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www.opst.cz 

VÝZVA Č. OPST 81/2025 
K PŘEDKLÁDÁNÍ ŽÁDOSTÍ O PODPORU BUDOVÁNÍ 
VÝZKUMNÝCH KAPACIT V KARLOVARSKÉM KRAJI 

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) vyhlašuje prostřednictvím Státního fondu 
životního prostředí ČR (dále jen „Fond“) výzvu na poskytnutí podpory v rámci Operačního 
programu Spravedlivé transformace 2021–2027.  

 

  

Název výzvy Budování výzkumných kapacit v Karlovarském kraji 

Název programu Operační program Spravedlivá transformace 

Číslo výzvy v MS 10_25_081 

Priorita P 1 Karlovarský kraj 

Specifický cíl SC 1.1 FST 

Druh výzvy Průběžná 

Podporované aktivity 

Podpora návrhů projektů zaměřených přednostně na aplikovatelné 
výsledky výzkumu a vývoje. Zvláštní důraz se bude klást na posílení 
spolupráce výzkumného, akademického, veřejného a soukromého sektoru 
a vytvoření vhodných podmínek pro komercializaci výstupů/výsledků 
výzkumu, nebo jejich využití pro potřeby společnosti. 

Oprávnění žadatelé 
Organizace pro výzkum a šíření znalostí 
Právnické osoby nesplňující definici organizace pro výzkum a šíření 
znalostí 

Termíny výzvy  
Datum vyhlášení výzvy 30. 6. 2025. Příjem žádostí probíhá od 15. 9. 2025 
(12:00) do 6. 1. 2026 (12:00). 

Období realizace  Nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace projektu je 31. 12. 2028.  

Výše podpory  
Maximální míra podpory, jako podíl financování EU, činí 90 % z celkových 
způsobilých výdajů, případně do výše limitu dle veřejné podpory 

Alokace Alokace výzvy je 50 mil. Kč.  
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KONTEXT 

Mechanismus pro spravedlivou transformaci přispívá k jedinému specifickému cíli, kterým je umožnit 
regionům a lidem řešit sociální, hospodářské a environmentální dopady transformace, která spočívá 
v dosažení cílů Unie v oblasti energetiky a klimatu pro rok 2030 a klimaticky neutrálního hospodářství Unie 
do roku 2050, v souladu s Pařížskou dohodou. Konkrétně se zaměřuje na zmírňování negativních dopadů 
odklonu od uhlí v nejohroženějších regionech, které budou v této souvislosti v nejbližších letech čelit 
největším socioekonomickým nebo environmentálním výzvám. V České republice se jedná o Karlovarský, 
Moravskoslezský a Ústecký kraj.  

Výzkum a inovace jsou jedním z okruhů podpory Operačního programu Spravedlivá transformace (dále 
jen „OP ST“) jejichž prostřednictvím jsou naplňovány transformační cíle krajů, tak jak jsou naplánovány 
v Plánu spravedlivé územní transformace. 

1. CÍL A IDENTIFIKACE VÝZVY  

Výzva je zaměřena na tvorbu a šíření nových znalostí nezbytných pro vývoj inovativních produktů, 
materiálů, technologií a služeb, a to prostřednictvím projektů kombinujících průmyslový výzkum a 
experimentální vývoj. Výsledkem těchto aktivit bude zavádění průlomových inovací a vývoj řešení, která 
budou efektivně adresovat negativní sociální, hospodářské a environmentální dopady transformace 
směrem ke klimaticky neutrální ekonomice. 

 

Cíl politiky:  Specifický cíl FST – umožnit regionům a lidem řešit (negativní) sociální, 
hospodářské a environmentální dopady transformace na klimaticky 
neutrální ekonomiku. 

Priorita:    P 1 Karlovarský kraj  

Specifický cíl:    SC 1.1 FST  

Druh výzvy:    Průběžná 

Model hodnocení:   Jednokolový 

2. TERMÍNY VÝZVY A OBDOBÍ REALIZACE 

• Datum vyhlášení výzvy a zveřejnění na webových stránkách:   30. 6. 2025 

• Datum zpřístupnění žádosti o podporu v ISKP21+:    1. 9 2025 (12:00) 

• Datum zahájení příjmu žádosti o podporu v IS KP21+:    15. 9. 2025 (12:00) 

• Datum ukončení příjmu žádostí o podporu v IS KP21+:   6. 1. 2026 (12:00) 

• Nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace projektu:   31. 12. 2028 
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3. FORMA A VÝŠE PODPORY 

3.1. Alokace 

Pro výzvu je nastavena následující alokace:  

Finanční alokace výzvy (CZV):     55 555 555,55 Kč  

Finanční alokace výzvy (soukromé zdroje):   5 555 555,55 Kč  

Finanční alokace výzvy (podíl EU):    50 000 000 Kč 

Alokace výzvy může být v průběhu jejího vyhlášení upravena v návaznosti na disponibilitu 
prostředků z OP ST. 

3.2. Maximální a minimálně výše podpory 

Minimální výše podpory:  není stanovena 

Maximální výše podpory: 30 mil. Kč na jeden podpořený projekt 

Zdroj financování:    Fond pro spravedlivou transformaci 

Maximální výše podpory nesmí přesáhnout prahové hodnoty definované písm. ii, respektive 
písm. iii čl.4 Nařízení Komise EU č. 651/2014 (Nařízení GBER).1 

3.3. Typ podporovaných projektů    

Z výzvy jsou podporovány individuální projekty. 

3.4. Způsob financování 

Financování probíhá prostřednictvím žádostí o platbu v systému IS KP21+ v režimu průběžných 
ex post plateb. 

3.5. Míra podpory 

Míra podpory z OPST činí maximálně 90 % z celkových způsobilých výdajů, případně do výše 
limitu dle režimu veřejné podpory. 

Povinnou finanční spoluúčast v minimální výši 10 % musí příjemci hradit z ostatních zdrojů. 

3.6. Oprávnění žadatelé 

 Organizace pro výzkum a šíření znalostí – právnické osoby splňující definici čl. 18-21 Sdělení 
Komise Rámec pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací 2022/C 414/01 (Rámec VaVaI).   

 Právnické osoby nesplňující definici organizace pro výzkum a šíření znalostí dle čl. 18-21 
Rámce VaVaI – právnické i fyzické osoby vykonávající hospodářskou činnost, bez ohledu na 

 
1 ii) je-li předmětem projektu převážně průmyslový výzkum: 35 milionů EUR na podnik a projekt; o takový případ se jedná tehdy, 
jestliže více než polovina způsobilých nákladů na projekt vzniká při činnostech, jež spadají do kategorie průmyslového výzkumu 
nebo společně do kategorií průmyslového výzkumu i základního výzkumu; iii) je-li předmětem projektu převážně experimentální 
vývoj: 25 milionů EUR na podnik a projekt; o takový případ se jedná tehdy, jestliže více než polovina způsobilých nákladů na 
projekt vzniká při činnostech, jež spadají do kategorie experimentálního vývoje. 
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právní formu, které řeší projekt samostatně nebo ve spolupráci s dalšími účastníky a prokáží 
schopnost projekt spolufinancovat ze soukromých zdrojů. 

 

Žadatel, či partner s finančním příspěvkem musí mít své oficiální sídlo, pobočku či provozovnu v 
Karlovarském kraji.  

 

3.7. Partnerství 

Příjemce může projekt realizovat samostatně nebo ve spolupráci s partnerem či/partnery 
splňujícími definici oprávněných žadatelů. Partner či/partneři žadatele se podílí na přípravě a 
realizaci projektu a je mu/jim umožněno, aby realizoval/i větší část projektu. Pravidla a podmínky 
partnerství jsou uvedeny v kapitole C.12 Pravidlech pro žadatele a příjemce podpory v OP ST 
2021–2027 (dále jen „PrŽaP OP ST“). 

4. PŘEDKLÁDÁNÍ ŽÁDOSTÍ O PODPORU 

 Projekt může být podán do výzvy OP ST pouze za předpokladu, že žadatel doloží 
kladné stanovisko Technologické agentury ČR (TA ČR), které bude vydáno na 
základě posouzení návrhu projektu podaném prostřednictvím sdíleného 
informačního systému TA ČR (SISTA). Získané stanovisko musí dosahovat minimální 
bodové hranice 80 bodů. Bez splnění této podmínky nelze projekt v rámci výzvy OP 
ST akceptovat.  

Výzvou jsou podporovány pouze aktivity shodné s parametry podpořených aktivit v 
návrhu projektu podaném prostřednictvím sdíleného informačního systému 
Technologické agentury ČR (SISTA). Tyto parametry musejí být rovněž v souladu se 
závaznými parametry uvedenými ve stanovisku Technologické agentury ČR. 

Návrhy projektů byly přijímány prostřednictvím sdíleného informačního systému TA ČR 
(SISTA) v termínu od 11. 2. 2025 9 hodin do 9. 4. 2025 16:29:59 hodin. 

 

Žádost o podporu je nutné podat elektronicky prostřednictvím portálu IS KP21+ včetně všech 
požadovaných relevantních příloh definovaných v kapitole D.1.1 a D.32.13 PrŽaP OP ST od prvního 
dne lhůty stanovené pro příjem žádostí. 

Žádosti o podporu musí být v souladu s Programovým dokumentem OP ST 2021–2027, PrŽaP OP 
ST a textem výzvy. 

Výzva je vypsána jako průběžná s jednokolovým modelem hodnocení. Žádosti o podporu je 
možné podávat průběžné po celou dobu trvání výzvy. 

Hodnotící proces projektů průběžných výzev je popsán v kapitole B PrŽaP OP ST. Hodnoticí proces 
na straně Technologické agentury ČR je detailně popsán v příloze č. 9 výzvy. 
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5. VĚCNÉ ZAMĚŘENÍ 

5.1. Podporované aktivity 

Podporované aktivity obecně vycházejí z Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 
2021/1056 ze dne 24. června 2021, kterým se zřizuje Fond pro spravedlivou transformaci.  

Podporované aktivity budou zaměřené na rozvoj projektů s vysokým aplikačním potenciálem, 
jejichž výsledky přispějí k využití výstupů/výsledků výzkumu a vývoje v praxi. Důraz je kladen 
zejména na podporu návrhů projektů, které směřují k dosažení konkrétních aplikovatelných 
výstupů, kterými jsou průmyslové vzory, užitné vzory, funkční vzorek, prototyp, patent, software 
a ostatní výsledky, které lze dále rozvíjet nebo uplatnit na trhu či ve veřejném sektoru. 

Podpora bude směřována na činnosti, které napomáhají posilování mezioborové a 
mezisektorové spolupráce, zejména mezi výzkumnými organizacemi, akademickou sférou, 
podniky a veřejnou správou. Cílem je vytvoření vhodných podmínek pro efektivní přenos znalostí 
a technologií, komercializaci výsledků výzkumu, případně jejich využití pro řešení společenských 
výzev. 

Podpořené projekty musí mít vazbu na domény specializace   definované v Národní výzkumné 
a inovační strategii pro inteligentní specializaci České republiky 2021–2027 (Národní RIS3 
strategie) nebo krajské RIS3 strategie. Toto oborové zacílení zajistí tematickou relevanci projektů 
a jejich přínos pro dlouhodobé rozvojové priority České republiky i jednotlivých regionů. 

5.2. Cílové skupiny 

Odborní pracovníci podpořených subjektů 

5.3. Cílové území 

Karlovarský kraj 

5.4. Indikátory 

204 002 – Pracovní místa ve výzkumu vytvořená v podpořených subjektech 

Indikátor je povinný k výběru a naplnění.  

101 022 - Podniky podpořené granty 

Indikátor je povinně volitelný. 

V průběhu administrace žádosti mohou být stanoveny dodatečné specifické výkonnostní 
parametry projektu (dále jen „SVP“), které budou následně součástí Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace jako podmínky jeho plnění.  

Další výstupy a výsledky, které nejsou vyjádřitelné indikátorem nebo SVP, mohou být uvedené v 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace (např. konkrétní jednorázový výstup). 
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5.5. Informace o podmínkách veřejné podpory 

Mimo režim veřejné podpory budou financovány projekty, respektive jejich část, žadatelů/ 
partnerů s finančním příspěvkem typu organizace pro výzkum a šíření znalostí splňujících 
podmínku, že hospodářská činnost nepřesáhne limit 20 % roční kapacity. 

Pokud organizace pro výzkum a šíření znalostí vykonávají kromě nehospodářských činností i 
hospodářské činnosti, mají povinnost vést oddělené účetnictví pro náklady a příjmy z těchto 
hospodářských činností. 

Podpora se poskytuje v souladu s Rámcem VaVaI. Maximální intenzita této podpory nesmí 
překročit 90 % celkových způsobilých výdajů organizace pro výzkum a šíření znalostí organizace, 
a to bez ohledu na její velikost, viz následující tabulka č. 1. 

 

Tabulka č. 1 Maximální míra podpory pro projekty mimo režim veřejné podpory 

 

V režimu veřejné podpory budou financovány projekty, respektive jejich část, žadatelů/ 
partnerů s finančním příspěvkem typu: 

a) organizace pro výzkum a šíření znalostí za předpokladu, že je překročen limit 20 % roční 
kapacity pro hospodářskou činnost a 

b) právnických osob nesplňující definici organizace pro výzkum a šíření znalostí.  
 

V těchto případech bude veřejná podpora poskytována v souladu s Nařízením GBER, a to dle 
článku 25.  

Tab. č. 2: Maximální míra podpory pro jednotlivé typy žadatelů/partnerů s finančním příspěvkem 
v režimu veřejné podpory. 

 
Typy uchazečů/ 

Kategorie 
činností 

 

Průmyslový výzkum  Experimentální vývoj  

Maximální 
intenzita 

 

V případě účinné 
spolupráce/realizace 

projektu na území 
regionu typu 107 
odst. 3, písm.a)2 

Maximální 
intenzita 

 

V případě 
účinné 

spolupráce 
 

Malý podnik 70 % 80 % 45 % 60 % 
Střední podnik 60 % 75 % 35 % 50 % 
Velký podnik 50 % 65 % 25 %  40 % 

 
2 V případě, že projekt splňuje obě podmínky, tj. účinnou spolupráci i realizaci projektu na území regionu typu 107 odst. 3, písm. 
a), může být 15 % bonus využit pouze jedenkrát. 

Kategorie činnosti 
Podpora nezakládající veřejnou podporu 

(mimo režim veřejné podpory) 
Průmyslový výzkum 90 % 
Experimentální vývoj 90 % 



 
 

7 

Státní fond životního prostředí ČR, sídlo: Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 
korespondenční a kontaktní adresa: Olbrachtova 2006/9, 140 00 Praha 4, T: +420 267 994 300; IČ: 00020729 
www.opst.cz, e-mail: spravedliva.transformace@sfzp.cz 

 

5.6. Vazba doplňkovosti 

 Vazba doplňkovosti k výzvě byla identifikována u následujících operačních programů: 

 Operační program Jan Amos Komenský (OP JAK), 

 Technologická agentura České republiky. 

6. INFORMACE O ZPŮSOBILOSTI VÝDAJŮ 

Základní pravidla způsobilosti výdajů naleznete v kapitole C.4 PrŽaP OP ST. Výčet specifických 
způsobilých a nezpůsobilých výdajů platných pro tuto výzvu je uveden v kapitole D.32 PrŽaP OP 
ST. 

6.1. Vykazování způsobilých výdajů 

Výdaje podpořené mimo režim veřejné podpory jsou přímo vykazovány (vyjma výdajů 
uvedených v kapitole 6.2 výzvy). 

Veškeré výdaje podpořené v režimu veřejné podpory v souladu s Nařízením GBER jsou 
vykazovány přímo.  Projekty podpořené v souladu s tímto nařízením si mohou nárokovat v rámci 
přímých výdajů rovněž dodatečné režijní a ostatní provozní náklady včetně nákladů na materiál, 
dodávky a podobné výrobky, které vznikly bezprostředně v důsledku projektu až do výše 20 % 
z přímých realizačních výdajů (způsobilých a nárokovaných dle tohoto nařízení).  

Zjednodušená metoda vykazování je zavedena pro jednotkové náklady a jednorázové částky 
osobních nákladů. 

6.2. Rozsah zjednodušených metod vykazování nákladů 

Pro vykazování osobních výdajů dle kap. C.4.6.7 PrŽaP OP ST bude použita zjednodušená 
metoda vykazování v souladu s Přílohou č. 2 a 3 PrŽaP OP ST: 

a) Formou jednotkového nákladu na osobní výdaje členů odborného týmu. Výši sazby si 
žadatel zvolí s ohledem na zaměření dané pozice dle číselníku ISPV v souladu s Přílohou 
č. 3 Výzvy, 

b) Formou jednorázové částky na osobní výdaje členů hlavního administrativního týmu 
částky, viz. tabulka č. 3 kap. D.32 PrŽaP OP ST.  

Paušální sazbu na nepřímé výdaje ve výši 7 % z přímých způsobilých realizačních výdajů (viz 
Příloha č. 3 PrŽaP OP ST) lze využít pouze u nákladů mimo rámec veřejné podpory. Výdaje 
spadající svým charakterem do nepřímých výdajů nemohou být nárokovány v rámci přímých 
výdajů. 
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6.3. Podmínky pro změnu výzvy:  

Řídicí orgán a zprostředkující subjekt mohou výzvu ve všech částech upravit. Podmínky pro 
změnu výzvy se řídí Jednotným národním rámcem MMR, zejména „Metodickým pokynem výzvy, 
hodnocení a výběru projektů 2021–2027“. 

6.4. Omezení v rámci výzvy 

 Výzvou nelze podporovat projekty bez kladného stanoviska TA ČR s min. 80 body. 

6.5. Časová způsobilost výdajů 

Způsobilé jsou pouze ty výdaje, které vznikly od data podání žádosti o podporu v ISKP21+. Toto 
datum zároveň představuje nejdřívější možný okamžik časové způsobilosti výdajů 

Výdaje vzniklé před zahájením realizace projektu jsou nezpůsobilé. 

7. KONTAKTY 

Případné dotazy je možné zasílat prostřednictvím kontaktního formuláře na adrese: 
https://opst.cz/kontaktni-formular/ 

8. PŘÍLOHY 

Příloha č. 1 – Kumulativní rozpočet_komentář_OT_HAT 

Příloha č. 2 – Metodika pro sledování indikátorů 

Příloha č. 3 – Výsledky šetření ISPV 1. pol. 2024 

Příloha č. 4 – Čestné prohlášení 

Příloha č. 5 – Informace o otevřeném přístupu k výsledkům a datům 

Příloha č. 6 – Plán správy dat 

Příloha č. 7 – Plán správy dat – Horizont Evropa 

Příloha č. 8 – Výzkumná data a otevřený přístup k výstupům/výsledkům 

Příloha č. 9 – Hodnoticí proces na straně Technologické agentury ČR 

 


